

1. Коэффициенты определяются на базе устойчивых данных. Полученные значения можно использовать и для более нестабильных позиций.

2. Коэффициент предполагает сглаживание резких отклонений, не имеющих отношение к сезонности.

3. Коэффициенты можно применять к новым ассортиментным позициям данной группы.

Данная методика прогнозирования в модели управления запасами позволяет сократить уровень наличного запаса, оптимизировать структуру запасов. Как показывает опыт, использование описанной модели в компании оптовой торговли позволило увеличить объем продаж на 10-15% и оборачиваемость запасов, за счет обеспечения запасами тех позиций, которые раньше постоянно находились в недостатке и сокращения запаса медленно продающихся товарных единиц.

ПОДСЕКЦИЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМ В ЭКОНОМИКЕ

ББКУ 50

ПРИМЕНЕНИЕ СИСТЕМЫ ФЭН-ШУЙ В БИЗНЕСЕ

Завьялова Я.С.

Научный руководитель: доцент к.т.н. Шлыкова М.П.

Самарский государственный аэрокосмический университет

им. акад. С.П. Королева

В настоящее время интерес к Фэн-шуй возрастает. Достаточно сказать, что известная компания Макдональдс и миллиардер Билл Гейтс используют рекомендации Фэн-шуй. Постараемся ознакомиться с основными понятиями этой системы знаний и разобраться в причинах её успеха.

Энергия Ци — это основное понятие не только Фэн-шуй, но и всей многовековой китайской философии и культуры. Ци течет в человеческом теле по известным траекториям, называемым меридианами, и покидает его после смерти, поэтому ее называют жизненной силой. Там, где Ци скапливается, происходит зарождение жизни, а там, где рассеивается, жизнь кончается. Поэтому энергия Ци является основным признаком всего живого, и если мастер может распознать Ци, то он владеет не только наукой, но и искусством Фэн-

шуй. И цель мастера Фэн-шуй — распознать поток Ци, следовать ему, а еще лучше — управлять им.

В Фэн-шуй принято, что все состоит из трех энергетических составляющих, трех видов энергий — энергии Ци, энергии Шиа и энергии Линь, и, когда между ними найден баланс, цель Фэн-шуй достигнута. Энергия Ци — это позитивная энергия, энергия Шиа — это противоположность Ци, остронаправленная прямотекущая энергия, и энергия Линь — это как бы изначальная идея, из чего рождается Ци.

Теперь рассмотрим «принцип пяти элементов», или пяти стихий, — один из центральных принципов теории Фэн-Шуй, позволяющий любой предмет отнести к одной из пяти категорий. Согласно Фэн-шуй, существует пять проявлений энергии Ци, формирующей все живое и неживое в природе в виде пяти первоэлементов — дерево, почва, огонь, вода и металл, и это не физические субстанции, а энергии, представляющие различные атрибуты нашей жизни. Элементы влияют друг на друга, создавая и разрушая друг друга.

Многие из самых богатых и удачливых китайских бизнесменов практикуют Фэн-шуй. Многие из них верят, что мифический дракон из космологии Фэн-шуй правит, оказывая огромное влияние на планировку офисов, на конструкции зданий, на ориентации входов, на расстановку мебели, а также на умение выбрать подходящий момент для принятия деловых и коммерческих решений.

Хорошая планировка офиса может серьезно повлиять на общий финансовый успех любой компании. Она также поддерживает хорошее расположение духа у служащих, стимулирует производительность труда, уменьшает разногласия, злословие за спинами друг друга и политиканство. К тому же хорошая планировка офисов, когда помещения и все пространство используются в соответствии с принципами Фэн-шуй, обеспечивает здоровую окружающую обстановку, в которой значительно снижены случаи заболеваемости среди сотрудников. При хорошем офисном Фэн-шуй выигрывает каждый человек, работающий в офисе, хотя и не в равной мере. Офисная планировка может принести выгоду офису, если в ней учтена форма Багуа. По компасному Фэн-шуй каждое из восьми направлений оптимально соответствует какому-то определенному роду деятельности и специфическим видам удачи.

Северо-запад и юго-запад — это крайне важные направления, и один из способов интерпретации Багуа предполагает размещение самого старшего по должности сотрудника в северо-западном углу помещения, а самой старшей по должности сотрудницы — в юго-западном углу.

Под финансовый отдел, который работает с деньгами и наличностью рекомендуется отвести юго-восточный угол помещения офиса. Это увеличит доходы компании и ускорит наличный оборот. Руководствуясь этим же принципом, денежный сейф нужно поставить на юго-востоке, и здесь же лучше всего расположиться бухгалтерам и персоналу бухгалтерии.

Идеальным местом для сотрудников из отдела маркетинга, информации—рекламы и сбыта является южная часть помещения. Это наилучший угол с точки зрения генерирования того вида энергии, который необходим для успешных продаж. Для этого отдела также прекрасно подходит и юго-западный угол.

Руководитель должен не только заботиться о своем личном рабочем пространстве, но и создавать хороший Фэн-шуй во всем офисе.

Офис считается благоприятным, если в нем присутствуют фундаментальные признаки хорошего Фэн-шуй, такие как правильная форма офиса, благоприятно ориентированная входная дверь, просторный холл при входе в офис и свободное пространство перед входом в здание офиса, а также хорошая планировка офиса в целом, не предусматривающая тесных закутков и длинных узких коридоров.

Таким образом, если соблюдены принципы Фэн-шуй, можно считать, что фирме будет всегда сопутствовать успех, а удача станет основным посетителем офиса.